
 

PROTOKOLL DER 4. ELTERNRATSSITZUNG 

Donnerstag, 12. April 2018 um 19:30 Uhr 

im Singsaal des Schulhauses Obermatt  
 
Anwesend: Mette Kraushaar, Franziska Ritter, Esther Ackermann, Kiki Molkenboer, Helga Bumann, 
Claudia Kogelmann, Patrick Egg, Andrea Perrone, Katja Brühlmann, Brigitte Juninger, Daniela Botey, 
Jasmin Salzmann, Mario Bachmann, Petra Mosberger, Reto Müller, Atlant Bieri, Adrianne Addario, 
Katharina Pfisterer, Ulrike Held 
 
Susanne Kirov (SL) 
László Futo (SP) 
Entschuldigt: Felicitas Huggenberger, Stefanie Zehnder 

 
 

ERSTER TEIL MIT SL und SP: 

 

1. Das Protokoll vom 1. Februar 2018 wurde abgenommen und verdankt. 

 

2. Information der Schulleitung  

Die Planung des kommenden Schuljahres läuft. Bis zum 1. Juni 2018 werden die 

neuen Stundenpläne und Klassenzuteilungen ausgegeben. 

 

Der Umbau des Schulhauses Steinacker ist schon weit fortgeschritten. Es fand bereits 
eine Besichtigung durch die Lehrpersonen statt. Anfang September 2018 wird es 
einen Tag der offenen Tür geben, an dem das neue Schulhaus der Öffentlichkeit 
vorgestellt wird. 

 

Das gefährliche Verhalten von (Steinacker-)Kindern an der Bushaltestelle 
Steinwiesstrasse wurde erneut von einer Anwohnerin beobachtet. Die Kinder sind 
vom Topfit ohne zu schauen über die Strasse gelaufen. Auf diesem Weg möchten 
wir alle Eltern nochmal auffordern dieses mit ihren Kindern zu besprechen. 

 

3. Information der Schulpflege 

Der SP begrüsst die neuen ER Vertreter des Schuljahres 2017/18. Der SP bietet den ER-
Vertretern bei Problemen Mediation an, man kann ihn per Telefon kontaktieren. 
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ZWEITER TEIL OHNE SL und SP: 

4. Neue ER-Mitglieder und 2 neue Vorstandsmitglieder 
Per Ende Schuljahr treten Ulrike und Mette aus dem ER aus. Neben den neuen ER 
Mitgliedern der neuen KIGA- und Schulklassen suchen wir also auch eine/n neue/n 
AktuarIn und VizepräsidentIn/KassierIn. 

Interessierte Eltern oder ER-Mitglieder können sich via er-steinacker@schule-
pfaeffikon.ch oder direkt bei der Präsidentin unter 079-773 81 13 melden. 

 

5. Neue ER-Broschüre (Atlant) 

Der Textinhalt und das Layout der neuen Broschüre des ER wurden von Atlant und 
Joana erstellt und gemeinsam mit ER Mitgliedern überarbeitet. Petra hat die 
Möglichkeit, bei ihrem Arbeitgeber den Digitaldruck im internen Copycenter zu 
machen (1 A4-Blatt beidseitig farbig gedruckt und auf A5 gefaltet) – Preis CHF 0,70 
pro Stück. Petra weist darauf hin, dass dies ein Spezialpreis ist. 

In diesem Zusammenhang wurde vorgeschlagen, das Logo des ER zu 
überarbeiten. Das neue Logo könnte ähnlich wie das Elternbildungslogo aussehen – 
dieses war damals von Familie Kogelmann-Heusser entworfen worden. Auf diese Art 
könnte es einen Wiedererkennungswert geben. Claudia wird die anderen Mitglieder 
der Elternbildung (Obermatt, Mettlen/Auslikon) und Mette das Elternforum 
Mettlen/Auslikon sowie den Elternrat Obermatt über die Idee des neuen Logos 
informieren. 

Es wurde über das Layout der ER Broschüre abgestimmt und der Vorschlag 
einer «moderneren» Version einstimmig angenommen. Weiterhin wurde darüber 
abgestimmt, ob das neue Logo des ER dem Logo der Elternbildung ähnlich sein 
sollte. Auch dieser Vorschlag wurde einstimmig angenommen. Claudia und ihr Mann 
werden einen neuen Vorschlag für das Logo und auch die ER Broschüre erarbeiten. 
Petra schlägt vor, dass davon ein Probedruck gemacht werden kann. Vielen Dank 
an alle Beteiligten. 

 Falls möglich, soll die Broschüre den Stundenplänen beigelegt werden. Dafür 
würde aus Zeitnot eine Abstimmung im ER per Mail stattfinden. 

 

6. Elektronische „shared office/drop box“-Lösung für den ER 

Momentan streben wir eine elektronische Lösung an, die über die Website 
www.schule-steinacker.ch läuft. Sobald wir ein neues Logo haben, müssten alle 
Dokumente mit dem neuen Logo versehen werden. 

Franziska hat abgeklärt, dass auf der Schulhomepage auch geschützte 
Bereiche definiert werden können, die dann nur den Mitgliedern des ER zur 
Verfügung stehen. Noch zu definierende Personen des ER sollen als einzige für die 
Homepage auch Zugriffs- / Änderungsrechte bekommen. Am 29.5.2018 findet ein 
Treffen von Franziska, der SL und Herrn Kieser statt. Es wäre sehr gut, wenn sich bis 
dahin Interessenten für den Vorstand gemeldet hätten und bei diesem Treffen auch 
dabei wären. 

 

6a. Mailadressen vereinheitlichen für den ER 

Reto hat abgeklärt, wie die AGs  des ER eigene Mailadressen bekommen könnten. 
Es wäre möglich, und kostenlos, @gmail-Adressen für die AGs einzurichten. Es 
brauchen nicht alle AGs eine eigene Mailadresse, sondern vor allem die AGs 
Velotag, Freizeitangebot, Umwelt&Ökologie und Räbeliechtli.  

 

mailto:er-steinacker@schule-pfaeffikon.ch
mailto:er-steinacker@schule-pfaeffikon.ch
http://www.schule-steinacker.ch/
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7. Layout der Schriften des ER 

Ziel ist ein einheitliches schriftliches Auftreten mit einer bestimmten Schriftart in allen 
Dokumenten des ER. Wir werden zunächst die Schriftart abwarten, welche in der 
neuen ER Broschüre verwendet wird, verwenden aber bis auf weiteres «Century 
Gothic». 

 

8. Budgets 2018 der AGs 

Die Budgetübersicht für das kommende Kalenderjahr / Schuljahr wurde beigefügt. 

 

9. AG Herbstfest (Ulrike & Mette, Adrianne & Jasmin) 
Rückblick: die Übergabesitzung der AG hat am 7.3.2018 stattgefunden, Adrianne, 
Jasmin, Mette, Ulrike nahmen Teil. Adrianne und Jasmin haben eine Traktandenliste 
für die nächste Sitzung mit Regula Pfeiffer und Maggie Steiner erstellt. Diese wird 
nach den Frühlingsferien stattfinden. 

Budget: Adrianne hat mit Herrn Bockhorn abgeklärt, die 30 l Apfelmost würden ca. 
50 Fr. kosten. 

 

10. AG Freizeitangebot (Andrea, Katja & Brigitte) 
Ausblick: fäG Workshop vom 6.6.2018 für KIGA + 1. - 4. Klasse (insgesamt 50 
Anmeldungen für die 2 Workshops). Das Geld wurde von allen angemeldeten 
Kindern und ihren Familien eingezahlt. Im kommenden Jahr sind bereits zwei Inline-
Workshops geplant. 

Es gibt noch 10 freie Plätze im Workshop für die 2.-4. Klasse. Daher können sich 

Kinder noch anmelden unter er-steinacker@schule-pfaeffikon.ch. (6.6.2018, 15.15-

16.45, Obermatt) 

 

11. AG 1-2-Stei (Franziska & Katharina) 
Ausblick: "Grün wie die Blätter" April 2018 
Themen: AG Freizeitangebot und fäG-Workshop sowie EB-Vortrag "Kinder-leicht 
lernen" inkl. Ausblick auf den Vortrag zum Lehrplan 21 vom 17. Mai 2018 

Der Artikel in der 1-2-Stei ist der erste, der von Katharina verfasst wurde. 

 

12. AG Elternbildung (Kiki & Claudia) 

Ausblick: Vortrag „Lehrplan 21 und Kompetenzorientierung – das sollten wir als Eltern 
wissen“ am 17. Mai um 19:30 Uhr im Chesselhuus. Dieser Vortrag wird zusammen mit 
der Schule Pfäffikon durchgeführt, und es wird der grösste Anlass sein, den die 
Elternbildung bisher organisiert hat.  

 

13. AG Räbeliechtli (Atlant & Reto) 
Am Samstag 17.11.2018 findet der Umzug statt, das Schnitzen findet am 
Freitagabend 16.11.2018 statt. Momentan laufen die Detailplanungen. 

 

14. AG Umwelt & Ökologie (Mario, Daniela & Jasmin)  

Rückblick: am 15. März 2018 fand eine konstituierende Sitzung statt. Es wurden 
verschiedene Varianten diskutiert, aber momentan ist noch nichts konkret geplant. 
Evtl. kann es eine Zusammenarbeit zwischen dem Schülerrat und der AG Umwelt & 
Ökologie geben. 
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15. AG Elterncafé (Stefanie & Helga) 

Momentan gibt es hier nichts Neues. Sobald die Räumlichkeiten nach Umbau im 
Steinacker bekannt sind, wird das Konzept (inkl. Beschriftung) überarbeitet. 

 

16. AG Velotag (Esther & Daniela) 

Ausblick: die AG plant einen Velotag im Frühling 2019. Diskutiert wurde die 
Zielgruppe für den Velotag, also ab / bis welche Klasse die SchülerInnen eingeladen 
werden. Bisher war die Zielgruppe vor allem die 5.-Klässler, die kurz vor der 
Veloprüfung standen. Jüngere Kinder könnten sicher auch vom Velotag profitieren. 
Esther klärt mit Herrn Fluri ab, wie der Tag am besten ablaufen kann und welche 
Klassen aus seiner Perspektive angeschrieben werden sollten. 

 

17. Diverses 

ER Vertreterin 4. Klasse Frau Frei/Herr Landis 

Die zweite ER Vertreterin aus der 4. Klasse von Frau Frei / Herrn Landis ist bisher nie an 
Sitzungen erschienen. Sie wurde von der Präsidentin mehrfach kontaktiert. Daher 
wird diese ER Vertreterin aus dem ER ausgeschlossen. Claudia wird für den Rest des 
Schuljahres weiterhin die Verteilung der Informationen aus dem ER an die Klasse 
übernehmen, obwohl ihre Tochter mittlerweile nicht mehr in dieser Klasse ist. 

 

Ferienbetreuungsangebot 

In Pfäffikon gibt es keine Ferienbetreuung für Kinder. Abklärungen müssen vom ER 
noch getätigt werden, da dies ein wichtiges Thema für viele Eltern ist. Ggf. werden 
diese Abklärungen erst im Schuljahr 2018/19 mit dem neuen ER angegangen, und 
könnte möglicherweise Schulhaus-übergreifend stattfinden. 

 

Fast alle ER Vertreterinnen und Vertreter haben sich bereiterklärt, für ein weiteres 
Jahr im Elternrat mitzuarbeiten. Vielen Dank! 

 

 

 

 

 

 

 

Ende der Sitzung: 21:20 

 

Verantwortlich für das Protokoll 

Ulrike Held 

 


